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1. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1  

ОБЛІК НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ  

 

Тема 1. Основи побудови фінансового обліку. 

Сутність та значення фінансового обліку. Правове регулювання 

фінансового обліку. Організація фінансового обліку на підприємстві. Основні 

принципи бухгалтерського обліку. Призначення фінансової звітності і 

загальні вимоги до її складання. Облікова політика підприємства. Порядок 

складання наказу про облікову політику підприємства. Організація 

фінансового обліку на підприємстві. Форми ведення фінансового обліку на 

підприємстві. 

Рекомендована література: 

Базова: 1; 3; 4; 5. 

Допоміжна: 1; 2; 3; 8; 27; 28. 

Інформаційні ресурси: 1-5. 

 

Тема 2. Облік основних засобів. 

Методологічні засади формування інформації про основні засоби. 

Визначення та визнання основних засобів згідно з НП(С)БО 7 «Основні 

засоби». Інвентарний об’єкт як одиниця обліку основних засобів. 

Методи оцінки основних засобів: чистої балансової вартості; вартості, 

що амортизується; ліквідаційної вартості; справедливої вартості; первісної та 

переоціненої вартості. Документування господарських операцій з 

надходження,внутрішнього руху та вибуття основних засобів. 

Характеристика та призначення рахунків 10 «Основні засоби», 15 

«Капітальні інвестиції». Облік надходження, наступних витрат та вибуття 

основних засобів. Поняття амортизації та зносу згідно з НП(С)БО 7. 

Характеристика методів амортизації, особливості застосування, 

переваги та недоліки методів. Облік амортизації на рахунку 13 «Знос 

необоротних активів». 

Облік переоцінки основних засобів. Методи розрахунку індексу 

переоцінки. Відображення на рахунках бухгалтерського обліку першої 

дооцінки та уцінки. Особливості бухгалтерського обліку уцінки після 

дооцінки та дооцінки після уцінки . Особливості обліку витрат на ремонт 

основних засобів. 

Відображення основних засобів в облікових регістрах та фінансовій 

звітності.  

Рекомендована література: 

Базова: 1; 2; 3; 5. 

Допоміжна: 2; 3; 12; 18; 27; 28. 

Інформаційні ресурси: 1-5. 
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Тема 3. Облік інших необоротних матеріальних активів, 

капітальних інвестицій та інвестиційної нерухомості. 

Визначення та визнання інших необоротних матеріальних активів. 

Документування інших необоротних матеріальних активів.  

Характеристика та призначення рахунків 11 «Інші необоротні 

матеріальні активи» та 18 «Інші необоротні активи». Синтетичний та 

аналітичний облік наявності та руху необоротних матеріальних активів. 

Особливості нарахування амортизації інших необоротних матеріальних 

активів.  

Відображення інших необоротних матеріальних активів у регістрах 

бухгалтерського обліку та фінансовій звітності. 

Економічна сутність і класифікація капітальних інвестицій. 

Особливості обліку капітальних інвестицій господарським і підрядним 

способом. Відображення капітальних інвестицій у регістрах бухгалтерського 

обліку та фінансовій звітності.  

Економічна сутність, оцінка інвестиційної нерухомості на 

підприємстві. Облік інвестиційної нерухомості. Відображення інвестиційної 

нерухомості у регістрах бухгалтерського обліку та фінансовій звітності.  

Рекомендована література: 

Базова: 1; 2; 3; 4; 5; 6. 

Допоміжна: 2; 3; 12; 18; 24; 27; 28. 

Інформаційні ресурси: 1-5. 

 

Тема 4. Облік нематеріальних активів. 

Визначення та визнання нематеріальних активів згідно НП(С)БО 8 

«Нематеріальні активи». Види та характеристика нематеріальних активів. 

Оцінка нематеріальних активів. Індексація вартості нематеріальних активів.  

Документальне оформлення надходження, переміщення та вибуття 

нематеріальних активів.  

Характеристика та призначення рахунку 12 «Нематеріальні активи». 

Синтетичний і аналітичний облік нематеріальних активів. Облік зносу 

(амортизації) нематеріальних активів.  

Відображення нематеріальних активів у облікових регістрах та 

фінансовій звітності. 

Базова: 1; 2; 3; 5; 6. 

Допоміжна: 2; 5; 13; 18; 23; 27; 28. 

Інформаційні ресурси: 1-5. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2  

ОБЛІК ОБОРОТНИХ АКТИВІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Тема 5. Облік грошових коштів. 

Характеристика нормативної бази готівкового і безготівкового обігу. 

Визначення грошових коштів. Організація готівкових розрахунків. Порядок 

ведення касових операцій. Визначення ліміту залишку готівки в касі. Форми 
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первинного обліку касових операцій. Порядок ведення касової книги. 

Характеристика рахунку 30 «Готівка». Розрахунки з підзвітними особами. 

Відображення касових операцій на рахунках бухгалтерського обліку.  

Визначення безготівкових розрахунків. Порядок відкриття рахунків в 

банках. Характеристика рахунку 31 «Рахунки в банках». Документування 

господарських операцій на рахунках в банках. Відображення операцій на 

рахунках бухгалтерського обліку. Визначення грошових документів та 

грошових коштів в дорозі.  

Характеристика рахунку 33 «Інші кошти». Відображення операцій з 

грошовими документами та коштами в дорозі на рахунках бухгалтерського 

обліку. Облікові регістри для узагальнення інформації про наявність та рух 

грошових коштів і грошових документів. Відображення операцій в Журналі 1 

за кредитом рахунків 30, 31, 33 та у відомостях за дебетом цих рахунків. 

Рекомендована література: 

Базова: 1; 3; 4; 5. 

Допоміжна: 1; 2; 3; 5; 8; 27; 28. 

Інформаційні ресурси: 1-7. 

 

Тема 6. Облік фінансових інвестицій.  

Визначення короткострокових фінансових інвестицій згідно з НП(С)БО 

12 «Фінансові інвестиції».  

Визначення поточних фінансових інвестицій. Порядок визначення 

собівартості фінансових інвестицій у випадку придбання та обміну. Порядок 

реалізації фінансових інвестицій. Характеристика рахунку 35 «Поточні 

фінансові інвестиції». Відображення операцій з поточними фінансовими  

інвестиціями на рахунках бухгалтерського обліку. Переоцінка поточних 

фінансових інвестицій.  

Визначення довгострокових фінансових інвестицій згідно з НП(С)БО 

12 «Фінансові інвестиції». Класифікація довгострокових фінансових 

інвестицій. Методи оцінки та обліку довгострокових фінансових інвестицій. 

Облік фінансових інвестицій, що надають право власності. Відображення 

довгострокових фінансових інвестицій за справедливою вартістю. 

Відображення довгострокових фінансових інвестицій за методом участі в 

капіталі. Облік фінансових інвестицій до їх погашення. Розрахунок 

амортизації премії та балансової вартості облігацій. Характеристика рахунку 

14 «Довгострокові фінансові інвестиції». Відображення операцій з 

довгостроковими фінансовими інвестиціями на рахунках бухгалтерського 

обліку. Розкриття інформації про фінансові інвестиції у фінансовій звітності. 

Рекомендована література: 

Базова: 1; 3; 4; 5; 6; 7. 

Допоміжна: 1; 2; 8; 17; 27; 28. 

Інформаційні ресурси: 1-7. 
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Тема 7. Облік дебіторської заборгованості.   

Визначення дебіторської заборгованості згідно НП(С)БО 10 

«Дебіторська заборгованість». Види дебіторської заборгованості. 

 Сутність дебіторської заборгованості за товари, роботи, послуги. 

Визначення сумнівного боргу. Поняття чистої реалізаційної вартості 

дебіторської заборгованості. Методи нарахування резерву сумнівних боргів. 

Визначення коефіцієнту сумнівності. Безнадійна дебіторська заборгованість.  

Характеристика рахунку 36 «Розрахунки з покупцями і замовниками». 

Відображення дебіторської заборгованості на рахунках бухгалтерського 

обліку.  

Сутність та види векселів отриманих. Дисконтування векселів. Облік 

векселів отриманих на рахунках бухгалтерського обліку. Інша дебіторська 

заборгованість.  

Синтетичний та аналітичний облік іншої дебіторської заборгованості.  

Відображення дебіторської заборгованості в облікових регістрах та 

фінансовій звітності. 

Рекомендована література: 

Базова: 1; 3; 5. 

Допоміжна: 1; 3; 4; 5; 8; 15; 17; 27; 28 

Інформаційні ресурси: 1-5. 

 

Тема 8. Облік виробничих запасів.    

Методологічні принципи формування в бухгалтерському обліку 

інформації про запаси. Визначення та визнання запасів згідно з 

НП(С)БО 9 «Запаси». Класифікація виробничих запасів на підприємстві.  

Методи оцінки запасів при надходженні: первісна вартість, 

справедлива вартість та чиста вартість реалізації запасів. Методи оцінки 

вибуття запасів: метод ідентифікованої собівартості; метод середньозваженої 

собівартості; метод FIFO; метод нормативних витрат; метод оцінки за ціною 

продаж. Особливості застосування, переваги та недоліки методів.  

Документування господарських операцій з надходження запасів на 

склад; наявності запасів на складі; вибуття запасів. Форми первинних 

документів та регістрів аналітичного обліку запасів. Номенклатура та 

номенклатурний номер запасів. 

Синтетичний облік надходження та використання виробничих запасів. 

Характеристика рахунку 20 «Виробничі запаси». Зміст та призначення 

субрахунків рахунку 20. Відображення руху виробничих запасів на рахунках 

бухгалтерського обліку.  

Особливості обліку малоцінних та швидкозношуваних предметів 

(МШП). Критерії віднесення активів до складу МШП. Склад МШП. 

Документування операцій, що відображують рух МШП. Характеристика 

рахунку 22 «Малоцінні та швидкозношувані предмети». Синтетичний та 

аналітичний облік наявності та руху МШП. Інвентаризація виробничих 

запасів та відображення в обліку її результатів. Відображення виробничих 

запасів і МШП в облікових регістрах та фінансовій звітності.  
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Розкриття інформації про фінансові інструменти у примітках до 

фінансової звітності. 

Рекомендована література: 

Базова: 1; 3; 4; 5. 

Допоміжна: 1; 3; 4; 5; 8: 15; 17; 27; 28.  

Інформаційні ресурси: 1-5. 

 

Тема 9. Облік витрат виробництва та випуску готової продукції. 

Склад витрат виробництва згідно з НП(С)БО 16 «Витрати». 

Характеристика та склад прямих матеріальних витрат; прямих витрат на 

оплату праці; інших прямих витрат; загальновиробничих витрат.  

Розподіл загальновиробничих витрат на постійні і змінні. Поняття 

нормальної виробничої потужності. Методика розподілу загальновиробничих 

витрат згідно НП(С)БО16 «Витрати».  

Облік прямих виробничих витрат. Характеристика рахунку 

23 «Виробництво». Основні бухгалтерські проведення з обліку витрат 

виробництва. Сутність незавершеного виробництва . Розподіл витрат між 

готовою продукцією і незавершеним виробництвом. Відображення витрат 

виробництва в регістрах синтетичного обліку. Призначення Журналу 5 та 

Журналу 5А для обліку витрат.  

Облік випуску готової продукції, що надходить на склад готової 

продукції. Документування господарських операцій, пов’язаних з рухом 

готової продукції. Бухгалтерське відображення операцій з руху готової 

продукції. Оцінка та переоцінка готової продукції.  

Відображення витрат виробництва та готової продукції у фінансовій 

звітності. 

Рекомендована література: 

Базова: 1; 3; 4; 5. 

Допоміжна: 1; 3; 4; 5; 8: 15; 17; 27; 28.  

Інформаційні ресурси: 1-5. 
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2. МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ ВИКОНАННЯ 

КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ  

 

Контрольна робота – це самостійна робота студента, яка надає змогу 

оцінити засвоєння законодавчих, нормативних, теоретичних, методичних i 

практичних питань з дисципліни "Фінансовий облік І". 

Виконання контрольних робіт є завершальним етапом вивчення курсу. 

Робота над контрольною сприяє поглибленню i закріпленню теоретичних 

знань, одержаних студентами під час самостійного вивчення курсу, набуття 

навичок самостійної роботи. 

Контрольна робота призначена для закріплення теоретичного 

матеріалу та його перевірки з дисципліни “Фінансовий облік І ” студентами 

заочної форми навчання, спеціальності  071 “Облік i оподаткування”, 

освітньо-професійної програми: "Облік, аудит і оподаткування".  

До складу  контрольної  роботи входять такі розділи: 

- Методичні вказівки по виконанню контрольної роботи. 

- Теоретичні питання контрольної роботи. 

- Практичне завдання. 

- Рекомендована література. 

Методичні   вказівки до виконання контрольної роботи. 

Для виконання контрольної роботи потрібно знати необхідний 

теоретичний матеріал i ознайомитися з літературою, рекомендованою до 

вивчення курсу, зібрати, проаналізувати i узагальнити практичний  матеріал. 

Контрольну роботу слід оформляти на стандартних аркушах паперу 

формату А4, зброшурованих у папку, або завантажена одним файлом у 

програму  Moodle на відповідний курс. Обсяг контрольної роботи не повинен 

перевищувати 10 сторінок. На титульному аркуші необхідно вказати назву 

навчального закладу, назву факультету, спеціальність, назва освітньо-

професійної програми, назва навчальної дисципліни, курс, група, а також 

прізвище, ініціали студента.  На першій сторінці записують питання вapiaнту 

контрольної роботи i проставляють номери сторінок, на яких викладено 

даний матеріал. У кінці контрольної роботи необхідно подати список 

використаної літератури. 

Варіант вибирається по першій літері прізвища студента, а саме: 

Літера А,Б,

В 

Г,

Д 

Е, 

Є 

Ж,

З,Д 

К,Л,

М, 

Н,О,

П 

Р,С,

Т 

У,Ф,

Х 

Ц,Ч,

Ш 

Щ,Ю,

Я 

Варіант 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Контрольна робота оцінюється максимально в 70 балів з яких: 

- теоретична частина (п'ять  теоретичних питань) - максимально по 5 балів за 

кожне розкрите питання; 

- практична частина - по 15 балів за кожне вирішене завдання. 
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Варіант 1. 

Теоретична частина: 

1.  Визнання, оцінка, класифікація основних засобів та їх інвентарний 

облік. 

2. Облік інвестиційної нерухомості. 

3. Облік витрат допоміжних виробництв. 

4. Аналітичний та синтетичний облік касових операцій. 

5. Економічна сутність витрат майбутніх періодів: їх визнання, оцінка та 

класифікація.  

 

 

Практична частина: 

Завдання 1. 

В процесі своєї господарської діяльності ТОВ «Феміда» придбало 

легковий автомобіль ВАЗ 2109. Вартість автомобіля згідно договору купівлі-

продажу становить 154000,00 грн у т.ч. ПДВ. 

Витрати понесенні на реєстрація в органах ДАІ становили 11500,00 

грн. Доставка автомобіля та витрати на його розвантаження постачальником 

становили 1800,00 грн. у т.ч. ПДВ. 

Необхідно: визначити первісну вартість автомобіля та скласти журнал 

господарських операцій. 

 

Завдання 2. 

Необхідно: скласти журнал реєстрації господарських операції та 

визначити фактичну собівартість одиниці виробленої продукції. 

Таблиця 1 
№ 

з\п 

Зміст господарських операцій Кореспонденція 

рахунків 

Сума, грн. 

Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 

Формування  виробничої  собівартості  продукції 

1 Включено до виробничої собівартості продукції прямі матеріальні витрати 

Сировина і матеріали    12000,00 

Паливо та енергія    2400,00 

Тара й тарні матеріали    620,00 

МШП    420,00 

Інші матеріальні витрати    210,00 

2 Зменшено вартість переданих у виробництво виробничих запасів на суму не 

використаних на кінець  місяця методом «червоне сторно»  

Сировина і матеріали    600,00 

Паливо та енергія    100,00 

Тара й тарні матеріали    150,00 

3 Включено до виробничої собівартості продукції 

витрати на оплату праці працівників, зайнятих 

виробництвом продукції 

   

 

16000,00 
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Продовження табл. 1 

1 2 3 4 5 
4 Включено до виробничої собівартості продукції 

суму відрахувань на соціальні заходи з фонд 

оплати працівників, зайнятих виробництвом 

продукції (ЄСВ за ставкою 22%) 

   

 

 

? 

5 Включену до виробничої собівартості продукції 

суму амортизаційних відрахувань, нараховану 

за виробничими основними засобами   

   

 

350,00 

6 Віднесено до складу виробничої собівартості 

втрати в результаті технічного неминучого 

браку та витрати на його виправлення  

   

 

180,00 

7 Включено до виробничої собівартості  загально 

виробничі витрати  

   

4600,00 

8 Визначено фактичну собівартість одиниці 

виробленої продукції, якщо підприємство 

виробило  1200  одиниць продукції.   

   

 

? 

 

Завдання 3. 

Аудиторська фірма надала клієнту (замовнику-аудиту) послуги з 

аудиту в розмірі 180000,00 грн. у т.ч ПДВ. Собівартість наданих 

аудиторських послуг становила 100000,00 грн. 

Необхідно: відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку 

 

Варіант 2. 

Теоретична частина: 

1. Облік розрахунків з підвізними особами. Порядок відправлення 

працівника у відрядження. Головні правила відрядження. Нормативно-

правова база з питань відряджень. 

2. Економічна сутність дебіторської заборгованості, визнання, оцінка 

та її класифікація. 

3. Документальне оформлення надходження, руху та вибуття запасів 

на підприємстві.  

4. Облік розрахунків за відшкодуванням завданих збитків. 

5. Інвентаризація витрат майбутніх періодів. 

 

Практична частина: 

Завдання 1. 

ТОВ «Рубін» отримало в подарунок холодильник для невиробничих 

цілей, вартістю – 16000,00 грн. Холодильник був доставлений 

постачальником, вартість доставки становила 1200,00 грн. у т.ч ПДВ.  

Необхідно: відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку. 
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Завдання 2. 

ТОВ «Венно» придбало чекову книжку за 140 грн. (без ПДВ), у якій 25 

чеків (вартість одного – 4,6 грн.). У звітному кварталі бухгалтер використала 

3 чеки з них 1 зіпсувала.  

Необхідно: відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку (див. табл. 2). 

Таблиця 2 

№ 

з/п 
Зміст господарських операцій 

Кореспонденція 

рахунків Сума, грн. 

Дебет Кредит 

1 Оплачено чекову книжку     

2 Оприбутковано чеку книжку на підприємство     

3 Відображено вартість чекової книжки на 

позабалансовому рахунку  

   

4 Списано вартість чеків у звітному кварталі:   

- використаних (2 шт. х 4,6 грн.)    

- зіпсованого (1 шт. х 4,6 грн.)    

5 Списано вартість чеків з поза балансу (3 шт. х 

4,6 грн.) 

   

6 Відображено збитки від псування чеків, які компенсує винна особа 

 (1 шт. х 4,6 грн. х 50 = 80 грн.) 

- частина, що належить підприємству (1 шт.  

х 4,6 грн.) 

   

- частина, що перерахована в бюджет (80 грн. 

– 4,6 грн.) 

   

7 Внесено бухгалтером у касу розмір збитку від 

псування грошового чека  

   

8 Перераховано частку збитку в бюджет     

 

Завдання 3.  

Необхідно:  

1) вказати первинні документи;  

2) скласти бухгалтерські проведення; 

3) визначити фактичну собівартість готової продукції (масло 

«Селянське»). 

Дані для виконання:  

Витрати підприємства ТОВ «Гармонія» на виробництво  масла 

«Селянського» становлять: 

1. Відпущено на виготовлення готової продукції зі складу: матеріали  -            

147600,00 грн., МШП – 16500,00 грн.; тара – 12600,00 грн.; 

2. Нараховано заробітну плату працівникам в розмірі 112400,00 грн. 

3. Здійснено відрахування на соціальні заходи відповідно до чинного 

законодавства (розрахувати самостійно – ЄСВ за ставкою 22 %). 

4. Нарахована плата за користування електроенергією, використану 

для виробництва продукції – 11600,00 грн. 

5. Загальновиробничі витрати – 117300 грн. 
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Варіант 3. 

Теоретична частина: 

1. Облік надходження основних засобів. 

2. Вплив міжнародних стандартів бухгалтерського обліку на 

організацію фінансового обліку.  

3. Облік фінансової оренди. 

4. Облік довгострокових біологічних активів. 

5. Класифікація та документальне оформлення інших грошових 

коштів. Облік інших грошових коштів.  
 

Практична частина: 

Завдання 1.  

При створенні ТОВ «Маруся» одним із засновників як внесок до 

статутного капіталу за узгодженням усіх засновників була внесена виробнича 

лінія справедливою вартістю 541000,00 грн., витрати на доставку і монтаж 

якої склали 14200,00 грн. (у т.ч. ПДВ). Розмір статутного капіталу ТОВ 

«Маруся» становить 1920000,00 грн. 

Необхідно: відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку 

 

Завдання 2.  

Необхідно: скласти журнал реєстрації господарських операцій, 

пов’язаних з виробництвом готової  продукції (див. табл. 3) 

Таблиця 3 
№ Зміст господарських операцій Сума, грн. Дебет Кредит 

1 Списані матеріали, які використанні для 

виготовлення готової продукції  

 

21400,00 

  

2 Здані на склад і обліковані за ціною можливого 

використання зворотні відходи  

 

120,00 

  

3 Використане паливо на технологічні потреби 

основного виробництва  

 

1850,00 

  

4 Нарахована і розподілена заробітна плата 

робітників основного виробництва  

 

12000,00 

  

5 Проведенні нарахування на заробітну плату до 

фондів соціального страхування  

 

? 

  

6 Частка загально виробничих витрат списана на 

собівартість продукції  

 

520,00 

  

7 Сума втрат від невиправного браку списана  на 

собівартість продукції  

 

112,00 

  

8 Випущена основним виробництво і прийнята на 

склад за фактичною собівартістю готова продукція 

основного виробництва (залишок виробництва на 

початок місяця склав – 600,00 грн., на кінець – 

360,00 грн.) 

 

 

 

 

? 
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Завдання 3.  

На підприємство надійшли запасні частини для ремонту легкових 

автомобілів в кількості 100 одиниць. Вартість таких запасних частин згідно 

накладної становить 6200,00 грн. у т.ч ПДВ.  

Працівником підприємства були вкрадені запасні частини в кількості 

15 одиниць. Працівником була визнана вина і останній відшкодував завданні 

збитки готівкою до каси підприємства. Коефіцієнт інфляції = 1.  

Необхідно:  

1) зазначити, яким нормативним документом регламентується порядок 

визначення розміру завданих збитків; 

2) відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку. 

 

 

Варіант 4. 

Теоретична частина: 

1. Державне регулювання та організація бухгалтерського (фінансового) 

обліку на підприємстві. 

2. Облік амортизації основних засобів згідно НП(С)БО 7. 

3. Нормативно-правова база що регулює облік нематеріальних активів 

на підприємстві. Критерії визнання та оцінка  нематеріальних активів 

підприємства. 

4. Документальне оформлення обліку дебіторської заборгованості на 

підприємстві. 

5. Облік сировини і матеріалів. 

 

 

Практична частина: 

Завдання 1. 

За бартерним договором ТОВ «Феміда» одержало об’єкт основних 

засобів – комп’ютер в обмін на відвантажені товари. 

Вартість обміну, застережена в договорі становить 4800,00 грн., у тому 

числі ПДВ – 800,00 грн. Собівартість відвантажених товарів становить           

3100,00 грн. 

Необхідно: відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку 
 

Завдання 2.  

Підприємство придбало частину будівлі вартістю 900 000 грн. (у т. ч. 

ПДВ – 150000 грн.) для подальшої здачі в оренду під офіси. Додаткові 

витрати становлять: 

• послуги з оформлення права власності – 5 000 грн.; 
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• збір на обов'язкове державне пенсійне страхування – 7 500 грн.; 

• ремонт будівлі власними силами з урахуванням вартості 

будматеріалів і зарплати ремонтників – 10 000 грн. 

Наказом про облікову політику передбачено проведення на дату 

балансу оцінки об'єктів ІН за первісною вартістю, зменшеною на суму 

амортизації. 

Необхідно: відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку 

 

Завдання 3. 

15.10.20ххр. В результаті проведеної інвентаризації на підприємстві 

виникла недостача продукції незавершеного виробництва, собівартістю                  

1200,00 грн. Середня норма прибутку на підприємстві по цьому виду 

продукції становить 20%. 

 Вартість матеріалів використаних при виробництві продукції –               

1150,00 грн. Сума ПДВ, у складі податкового кредиту при придбані 

матеріалів становила 130,00 грн. Винного у недостачі продукції визнано 

працівника підприємства, який відшкодував збиток грошовими коштами до 

каси підприємства. Коефіцієнт інфляції = 1.  

Необхідно:  

1) зазначити, яким нормативним документом регламентується порядок 

визначення розміру завданих збитків; 

2) відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку 
 
 

Варіант 5. 

Теоретична частина: 

1. Облік амортизації основних засобів. 

2. Нормативно-правова база щодо регулює облік запасів на 

підприємстві. Визнання та оцінка запасів. Методи вибуття запасів у  

відповідності до НП(С)БО 9. 

3. Облікова політика підприємства та порядок формування наказу про 

облікову політику підприємства.  

4. Облік капітальних інвестицій. 

5. Облік витрат за їх  елементами.  
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Практична частина: 

Завдання 1. 

ПАТ «Аеропорт-Бориспіль» придбало об’єкт основного засобу 

(літальний апарат). Первісна вартість такого об’єкта становить 

1 966 000,00 грн. Термін корисного використання - 6 років.  Очікується що 

цей об’єкт матиме ліквідаційну вартість, що дорівнює 135000,00 грн. 

Необхідно:  

1) дати коротку характеристику кожному із методів нарахування 

амортизації згідно НП(С)БО 7; 

2) дати коротку характеристику особливостям нарахування 

амортизації згідно з нормами Податкового кодексу України; 

3) використовуючи метод прямолінійного списання визначити річну 

суму амортизаційних відрахувань. Розв’язок оформити у вигляді табл. 4. 

Таблиця 4 

Рік Сума амортизаційних 

відрахувань 

Сума накопиченої 

амортизації 

Балансова (залишкова) 

вартість об’єкта основних 

засобів 

1    

2    

3    

4    

5    

6    

 

Завдання 2.  

Необхідно: визначити фактичну собівартість випущеної готової 

продукції за місяць на підставі наведених даних (див. табл.5). 

Таблиця 5 

Незавершене виробництво по виготовленню 300 КГ    

ковбаси «Краківської» 
№ 

п/п 

Статті калькуляції На початок 

місяця 

На кінець 

місяця 

1 Сировина і матеріали  121600,00 181400,00 

2 Основна заробітна плата  32000,00 46000,00 

3 Нарахування ЄСВ на заробітну плату  

(ставка ЄСВ умовна 22%) 

? ? 

4 Загальновиробничі витрати  

(150% від основної заробітної плати) 

? ? 

Всього  ? ? 

 

Фактичні затрати за місяць, грн.: 

 Сировина і матеріали – 167800,00; 

 Паливо і енергія на технологічні цілі – 13400,00; 

 Основна заробітна плата – 65600,00; 

 Додаткова заробітна плата – 12600,00; 

 Збитки від браку – 1860,00; 
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 Затрати на підготовку виробництва – 31956,00; 

 Загальновиробничі витрати – 22141,00.  

Таблиця 6 

Визначення фактичної собівартості випущеної продукції  

(300 КГ. ковбаси «Краківської») 
Показники Сировина і 

матеріали 

Основна 

заробітна 
плата 

робочих 

виробництв 

Додатко

ва 
заробітн

а плата 

Збитки 

від 
браку 

Затрати на 

підготовку 
виробництва 

Заготівел

ьно-
виробничі 

витрати 

Всього 

Фактичні 

затрати на 

виробництво 

готової 

продукції  

       

Залишки 

незавершеного 

виробництва 

на початок 

місяця. На 
кінець місяця  

       

Собівартість 

продукції  
       

 

Завдання 3. 

У результаті проведеної інвентаризації виробничих запасів на складі 

№2 були виявлені надлишки палива у розмірі 150 літрів по обліковій ціні 

26,30 грн. за 1 літр. 

Необхідно: відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку. 

 

Варіант 6. 

Теоретична частина: 

1. Нормативно-правова база що регулює облік основних засобів на 

підприємстві. Класифікація основних засобів відповідно норм податкового 

кодексу України.   

2. Облік вибуття основних засобів та їх переміщення на підприємстві. 

3. Облік накопиченої амортизація  нематеріальних активів. 

4. Порядок формування собівартості продукції. Складання калькуляції 

та методи калькулювання. 

5. Документування касових операцій та операцій з іншими грошовими 

коштами. 
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Практична частина: 

Завдання 1. 

ТОВ «Глорія»  при придбані токарного верстату понесло наступні 

витрати:  

 вартість токарного верстату – 32000,00 грн. в т.ч. ПДВ;  

 транспортні витрати становлять 120,00 грн. крім того ПДВ; 

 витрати матеріалів на проведення монтажу  - 220,00 грн.; 

 витрати на оплату праці працівникам, що проводили монтаж 

токарного верстату –  480,00 грн.; 

 відрахування на соціальні заходи проведено згідно чинного 

законодавства (ставка ЄСВ для даного Товариства становить 22 %)  

Після монтажу токарний верстат було введено в експлуатацію.  

Згідно з Наказом про облікову політику ТОВ «Глорія»  на токарний 

верстат нараховується амортизація прямолінійним методом. Ліквідаційна 

вартість дорівнює 6000,00 грн. Строк корисного використання 5 років. 

Токарний верстат використовується на підприємстві у виробничих цілях. 

Необхідно:  

1) відобразити операції щодо оприбуткування токарного верстату в 

бухгалтерському обліку; 

2)  розрахувати місячну норму амортизації та відобразити її на 

рахунках бухгалтерського обліку.   

 

Завдання 2. 

Під час інвентаризації готової продукції встановлено наступне: 

1) недостачу, винуватця якої не встановлено на суму 2400,00 грн.; 

2) недостачу з вини МВО на суму 1200,00 грн.; 

3) надлишки – 720,00 грн. 

Необхідно: відобразити дану господарську операцію в 

бухгалтерському обліку. 

 

 
Завдання 3. 

ТОВ «Гармонія» по договору купівлі-продажу на умовах попередньої 

оплати перерахувало вартість матеріалів на суму 12000,00 грн. у т.ч. ПДВ.  

У підтверджених податкових зобов’язаннях постачальником виписана 

податкова накладна. При отриманні матеріалів виявлено недостачу на суму 

3000,00 грн. у т. ч. ПДВ. За згодою сторін постачальник в тому ж звітному 

періоді повернув на банківський рахунок ТОВ «Гармонія» вартість недостачі 

і виписав розрахунок коректованої суми ПДВ. 

Необхідно: відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку ТОВ «Гармонія». 
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Варіант 7. 

Теоретична частина: 

1. Облік витрат виробництва.  

2. Облік надходження виробничих запасів на підприємство.  

3. Облік грошових коштів на рахунках в банках. Порядок відкриття та 

закриття рахунків в банку у національній валюті.  

4. Облік розрахунків з іншими дебіторами. 

5. Облік довгострокових фінансових інвестицій. 

 

Практична частина: 

Завдання 1. 

На балансі ТОВ «Фора» обліковується об’єкт основних засобів, 

первісна вартість якого становить 210 000,00 грн., сума нарахованого зносу – 

10500,00 грн.  

Згідно з наказом про облікову політику підприємства вказана величина 

суттєвості становить 10% і переоцінка проводиться вперше. Справедлива 

вартість об’єкта основного засобу дорівнює  216 625,00 грн. 

Необхідно:  

1) вказати, яким нормативним документом регламентується порядок 

здійснення переоцінки основних засобів на підприємстві; 

2) розрахувати індекс переоцінки; 

3) розрахувати первісну вартість та суму зносу основного засобу після 

його переоцінки; 

4) розрахувати суму дооцінки первісної вартості та суму зносу; 

5) відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку. 

 

Завдання 2. 

ТОВ «Лідія» (платник ПДВ) відвантажило товари  ТОВ «Аякс» 

(платник ПДВ) фактичною собівартістю 150 000,00 грн., без  попередньої 

оплати за контрактною вартістю на суму 360 000,00 грн. (у т.ч. ПДВ). 

Необхідно: 

1) заповнити первинні документи, щодо відвантаження товарів 

покупцю, а саме: видаткову, податкову та товарно-транспортну накладну. 

2) відобразити в обліку дану господарську операцію 

 

Завдання 3. 

Під час складання договору купівлі-продажу ТОВ «Гармонія» оплатило 

постачальнику вартість матеріалів на суму 96000,00 грн. у т.ч. ПДВ.  

При отриманні матеріалів виявлена недостача на суму 1360,00 грн. у 

т.ч. ПДВ. ТОВ «Гармонія» виставлена претензія постачальнику. 

Постачальник претензію виконав в тому звітному періоді здійснено до 

поставку матеріалів.  
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Необхідно: відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку ТОВ «Гармонія». 

 

Варіант 8. 

Теоретична частина: 

1. Облік малоцінних та швидкозношуваних предметів. 

2. Особливості обліку валютних операцій. Основні правила купівлі та 

продажу іноземної валюти за гривню. Облік купівлі та продажу іноземної 

валюти. 

3. Економічна сутність паливно-мастильних матеріалів та їх 

нормативно-правове регулювання. 

4. Облік резерву сумнівних боргів. Методи нарахування резерву 

сумнівних боргів згідно НП(С)БО 10.  

5. Облік розрахунків з підвізними особами. Санкції за несвоєчасне 

звітування з виданих авансів 

 

Практична частина: 

Завдання 1. 

На балансі ТОВ «Глорія» обліковується об’єкт основних засобів, 

первісна вартість якого становить 106000,00 грн., сума нарахованого зносу – 

18500,00 грн.  

Згідно з наказом про облікову політику підприємства вказана величина 

суттєвості  становить 10% і переоцінка проводиться вперше. Справедлива 

вартість об’єкта основного засобу  = 51000,00 грн. 

Необхідно:  

1) розрахувати індекс переоцінки; 

2) розрахувати первісну вартість та суму зносу основного засобу після 

його переоцінки; 

3) розрахувати суму уцінки первісної вартості та суму зносу; 

4) відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку. 

 

Завдання 2. 

По договору купівлі-продажу на банківський рахунок торгового 

підприємства від покупців отримана передоплата за товар. Договірна вартість 

товару становить 180 000,00 грн. у т.ч ПДВ. Собівартість реалізованого 

товару становить 135 000,00 грн. 

Необхідно: відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку, вказавши первинні документи. 

 

Завдання 3. 

Підприємство 3-го січня 2018 року придбало облігацій номінальною 

вартістю 10000,00 грн., за 7000,00 грн. Фіксована ставка відсотка за 
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облігацією встановлена 10% річних. Дата погашення облігації відбудеться 

через 3 роки. Виплата відсотка здійснюється щорічно до кінця року, його 

номінальна вартість становить 1000,00 грн.  

Необхідно:  

1) дати визначення терміну «дисконт», «ефективна ставка відсотка»; 

2) розрахувати суму дисконту, ефективну ставку відсотка та 

розрахунок амортизації дисконту за інвестиціями в облігації (див. табл. 7). 

Таблиця 7 

Розрахунок амортизації дисконту за інвестиціями в облігації 
Дата Номінальна сума 

відсотка, грн. 

Сума відсотка за 

ефективною 

ставкою, грн. 

Сума 

амортизації 

дисконту 

Амортизована 

собівартість 

інвестиції, грн. 

03.01.2018 - - - 7000,00 

31.12.2019 1000,00    

31.12.2020 1000,00    

31.12.2021 1000,00    

 

 

Варіант 9. 

Теоретична частина: 

1. Облік транспортних засобів на підприємстві.  

2. Облік витрат майбутніх періодів. 

3. Облік касових операцій. Організація роботи в касі. Ліміт залишку 

готівки в касі та порядок його визначення. 

4. Облік розрахунків з покупцями та замовниками. 

5. Особливості обліку палива на підприємства. Норми списання палива 

на виробництво.  
 

 

Практична частина: 

Завдання 1.  

Торговим підприємством ТОВ «Фора» було реалізована вітрина на 

умовах наступної оплати в розмірі 24000,00 грн. у т.ч. ПДВ. За даними 

бухгалтерського обліку первісна вартість вітрини становила 26000,00 грн., 

сума накопиченого зносу (на момент продажу) – 12000,00 грн.  

Необхідно: відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку, вказавши первинні документи. 
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Завдання 2. 

Залишок незавершеного виробництва на початок місяця становить            

3000,00 грн.  

Необхідно:  

1) скласти бухгалтерські проведення і відобразити операції по рахунку 

23 «Виробництво» (див. табл. 8); 

2) визначити собівартість виготовленої готової продукції.  

Таблиця 8 
№ 

з/п 

Зміст господарських  операцій Сума, грн. Дебет  Кредит  

1 Відпущено зі складу на виробництво:  

- матеріали  

- паливо  

 

65000,00 

5600,50 

  

2 Відображено споживання електроенергії для 

виробництва продукції  

 

 

1300,00 

  

3 Нарахована заробітна плата працівникам 

основного виробництва  

 

26700,00 

  

4 Проведеного нарахування на заробітну плата ЄСВ 

(ставка = 22%) 

 

? 

  

5 Нарахована амортизацію на основні засоби 

виробничого призначення  

 

12110,00 

  

6 Утримано із заробітної плати працівників 

основного виробництва ПДФО  

 

4005,00 

  

7 Видано заробітну плату працівникам основного 

виробництва  

 

20120,00 

  

8 Віднесено на виробництво продукції 

напівфабрикати власного виробництва  

 

8350,00 

  

9 Віднесено до складу витрат виробництва змінні 

загально виробничі витрати 

 

3420,30 

  

 

Завдання 3. 

Справедлива вартість об’єкта — предмета інвестування — перевищує 

його балансову вартість. Рішенням зборів засновників об’єкт оцінено у 

80000,00 грн., а його вартість на балансі цього інвестора (первісна вартість 

мінус зношення) становить:  95000,00 – 20000,00 = 75000,00 грн. 

Необхідно:  

1) визначити суму зносу об’єкта інвестування, що передається; 

2) розрахувати різницю між справедливою та балансовою вартістю 

переданого об’єкта; 

3) відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку (табл. 9). 
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Таблиця 9 
№  Зміст господарських операцій Дебет Кредит Сума, грн. 

1 
Передано об’єкт основних засобів на баланс 

емітента корпоративних прав  
   

2 Списано знос об’єкта, що передається    

3 

Різницю між справедливою та балансовою 

вартістю переданого об’єкта визнано доходом 

звітного періоду 

   

 

Завдання 3. 

Торгівельне підприємство ТОВ «Гарант» вирішило переглянути 

діючий ліміт каси та встановити новий.  

Для розрахунку взяли три місяці, у яких були найбільші надходження 

готівки: вересень, жовтень та листопад 2021 року.  

Готівкова виручка за вибраний період становила 778 859,00 грн. (у т.ч. 

отримали з банку 40 000,00 грн.).  

Водночас із каси за цей же час видали 758 085,00 грн. (із них на 

заробітну плату 139 900,00 грн.). Кількість робочих днів за вересень, жовтень 

та листопад 2021 року – 64 днів. За договором про розрахунково-касове 

обслуговування  передбачено, що готівку в банк підприємство здає щоденно. 

Необхідно:  

1) розрахувати ліміт залишку готівки в касі; 

2) скласти наказ на затвердження ліміту залишку готівки в касі;  

3) заповнити розрахунок встановлення ліміту залишку готівки в касі. 
 

Варіант 10. 

Теоретична частина: 

1. Облік переоцінки основних засобів. 

2. Облік операційної оренди. 

3. Облік руху нематеріальних активів. 

4. Нормативно-правова база що регулює облік витрат  на підприємстві. 

Поняття витрат їх склад та класифікація. 

5. Облік касових операцій. Санкції за порушення готівкого обігу на 

підприємстві. Строки повернення готівкових коштів до каси.  

 

Практична частина: 

Завдання 1.  

ТОВ «Орбіта» на умовах попередньої оплати (безготівково) 

реалізувало будівлю складу по ціні продажу 3 000 000,00 грн. у т.ч. ПДВ. За 

даними бухгалтерського обліку первісна вартість будинку становила                    

2 100 000,00 грн., сума накопиченого зносу (на момент продажу) – 

300 000,00 грн.   
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Необхідно: відобразити дану господарську операцію на рахунках 

бухгалтерського обліку, вказавши первинні документи. 

 

Завдання 2. 

Підприємство прийняло рішення продати об'єкт нематеріальний актив. 

Його первісна вартість – 37 000 грн., сума зносу – 24 000 грн., залишкова 

вартість – 13 000 грн. Ціна договору – 18 000 грн. (у т. ч. ПДВ – 3 000 грн.). 

Необхідно: відобразити господарську операцію в бухгалтерському 

обліку. 
 

Завдання 3.   

Необхідно: зробити бухгалтерські проведення, визначити залишок по 

рахунку  31 «Рахунки в банках»  на кінець дня.  

На початок дня на розрахунковому рахунку в банку – 

174479,55 грн. 

За день були проведенні господарські операції.  

1) з розрахункового рахунку одержано гроші в касу для виплати 

заробітної плати – 41117,40 грн.; 

2) на розрахунковий рахунок зараховані суми, що надійшли від інших 

дебіторів (погашення дебіторської заборгованості) – 134451,25 грн. 

3) зарахована на поточний рахунок сума одержаного 

короткострокового кредиту банку – 180000,00 грн. 

4) з розрахункового рахунку погашено короткостроковий кредит банку 

– 24000,00 грн. 

5) з розрахункового рахунку погашено відсотки за користування 

короткостроковим кредитом банку в розмірі 6000,00 грн. 

6) з розрахункового рахунку перераховано податок на прибуток до 

бюджету – 120000,00 грн. 

7) з розрахункового рахунку перераховано ЄСВ  до пенсійного фонду  

– 10000,00 грн. 

8) отримано на розрахунковий рахунок від покупця передоплату 

(аванс) в розмірі 360000,00 грн. у т.ч. ПДВ. 

9) з розрахункового рахунку перераховано податок на доходи з 

фізичних осіб до бюджету – 8000,00 грн. 
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